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A mi cserkészemé
(ln ) 5 ,rÍKai cserkésztáborban ma- 

gasraszökött a piros-fehér-zöld 
zászló. 1 izenegy hatalmas ország 
mintacsapata küzdött az elsőségért 
és — csudák csudája — épen a ti­
szántúli kis magyar diákok nyerték 
el a pálmát... ( saknem valameny- 
nyien debreceni fiuk, tisztanézésü, 
hófehérlelkü és csinos külsejű ma­
gyar gyerekek, akik büszkén és ka­
tonás lépésben, árvalányhajas kalap­
pal masíroztak a cserkészbecsület 
utján, hogy elhozzák nekünk a leg­
szebb és legjelentősebb nemzeti di­
csőséget. Megmutatták, hogy él még 
a magyar faj lelki integritása s nin­
csen mit keseregnie annak a népnek, 
mely ilyen szent sereget nevel a jö­
vendő honfoglalásra... Ez a rigai 
győzelem többet használ a magyar­
ság ügyének, mint százannyi siker a 
külföldi diplomáciában. Rothermere 
cikkei könnyithetik a trianoni fájda­
lom elviselését, Newton lord beszé­
deitől földagadhat a keblünk és örül­
hetünk, ha Chamberlain külügymi­
niszter szájtátva bámul a Genfben 
érvelő magyar szónokokra: ez azon­
ban a történelmi erőknek gyermek­
szívekbe vésett nemzeti biztosítékát 
nyújtja, mely nem ígéret és nem hol­
mi csenevész-reménység, hanem az 
Úristen ajándékának gyönyörű való­
sága. Ha mindent elnyernénk, amit 
most átmenetileg (?) várunk, ha ví­
vásban, vizipolóban, marathoni fu­
tásban világbajnokok lennénk, ha 
javunkra dőlne az optáns-per további 
tárgyalása és lelepleznénk még tiz 
szobrot Észak-Amerikában, ha a 
sorbonne-i egyetem minden tényle­
ges tudóst és államférfit „honoris 
causa doktorrá avatna, ha a besan- 
coni polgármester kétnaponként kül­
dözgetne gratuláló sürgönyöket s a 
„Daily Mail“ hasábjain Rákosi Jenő 
után Hegedűs Lóránt is megerősítené 
a revíziós gondolatot: mindez össze­
véve nem jelentene annyit, mint a 
magyar cserkészek győzelmes sike­
rei az utolsó három-négy esztendő 
alatt.
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mutatták, 
legerősebbik

hogy az uj honfoglalás 
biztosítékát, az. egész­

séges lelkű es megújhodásra képes 
magyar öntudatot, a magyar igazság 
töretlen pecsétü arany-bulláját láza­
san dobogó diák-szivek -őrzik és raj- 
.uk keresztül átmosolyog egy jöven­
dő ezerev napsugaras arca. Szinte 
latjuk a húsz-harminc debreceni 
cserkeszt, amint a parancsnok ve­
zényszavára elindulnak a Keleti­
tenger pártján és döngő lépésük üte­
mere uj dalba kezd a magyar re­
ménység himnusza:

..Fiuk, fel a fejjel, a harsona zeng. 
Álljunk csatasorba vidáman.
Ránk vár a világ, ez a harc a mienk: 
Katonái vagyunk valahányon . ..

... Es jönnek hazafelé a debreceni 
fiuk. A tisztek s a közlegények, a 
kollégiumi diákír a piarista-növendék, 
- a Liga-alelnök és az ébredők ve­

zérének a fia ... Hozzák haza a győ­
zelmes zászlót, mely világhírnevet 
szerzett nemcsak Debrecennek, ha­
nem az egész Nagymagyarország- 
nak is. Jönnek hazafelé és nem tud­
ják, hogy ez a hatalmas dicsőség, 
amelyhez lógható talán még soha-

sem érte szülővárosukat, alig 
si egy kis lelki emóciót az 
közönségből. Más városban a háza-

váltott 
itthoni

kát kivilágították volna és fáklyás 
menetben ünnepelnék a győzelem 
hírét. A városháza ablakából dikció- 
kat mondanának és ünnepi vezércik­
keket közölnének a napilapok ... 
Zászlótengerben úsznék a város s a 
járókelők is kipirult arccal újságol­
nák a nagyszerű eseményt ...

Oh, nem... A „Maradandóság Vá­
rosa felett szinte észrevétlenül su­
hant el tegnap a cserkészdiadal hire. 
Döbbenve néztük az emberek arcát, 
a kávéházak s a korzó-padsorok kö­
zönyös publikumát, a tenniszről ér­
kező csoportokat, az elegáns férfia­
kat s a botrányszoknyákba öltözött 
hölgyeket, az autókban ülök s a sar­
ki ácsorgók egykedvű nyugalmát: 
nem leltük nyomát a lelkesedésnek... 
fis akkor eszünkbe jutott, hogy fo­
gunk-e rendezni méltó fogadtatást? 
Ha majd a cserkészek hazaérkeznek 
Debrecenbe, lesz-e csak negyedany- 
nyi tömeg, mint Harmsworth vagy 
Decker miniszter fogadtatásán?

Egészen biztos, hogy nem lesz. De 
a mi cserkészeinknek nincs is szük­
ségük erre. Az ö igazi ünneplésük a

magyar feltámadásnak ünnepe lesz, 
mely fiatal lelkűknek egészen uj és 
frissen feltörő erejével történelmet 
csinál az elesettségnek romjai fö­
lött. S akkor majd nemcsak a mi tá­
borunkban, hanem azokon a helye­
ken is megértik a cserkészet nemzeti 
lelentőségét, ahol ma még csak 
„csirkdszok"-ről szeretnek tudni.

A rigai 
nemsokára 
Legyen az útjuk boldog és örömmel 
teljes a lelkűk. Legyen 
szent és önfeláldozó egész életükben. 
Daloljanak és alkossanak. Ködös Ri­
gától napfényes Hortobágyié hozzák 
vissza a Szentlélek tüzét,.mely nagy­
feladatokra kötelezte őket s mely té­
rén és időn keresztül biztos győzel­
met arat, hogy valóra váljanak Sik 
Sándor cserkészimádságának sza-

nagy tábor hős 
visszaérkezik

csapata 
hozzánk.

a szivük

.......Mcrt akit egyszer meglehelt a Lélek. 
Annak mindegy-lom élet vagy halál: 
Az él és áll és énekel és alkot, 
Megyeren és Magyarországon.
Hétvilágrészen és a másvilágon: 
Az Isten őket úgy segélje. Amen."

Pár év előtt a kopenhágai jatnbo- 
ree-n, Amerika és Anglia mellett, öt 
világrész negyvenhat országa elöl 
legtöbb első dijat a magyarok vittek 
el. A helsingőri canoe-versenyen az 
esztergomi „Hollók" arattak világra­
szóló diadalt tizenkét tengerész­
nemzet parti táborában és a kis 
Wawracsek Béla ifjúsági világrekor­
dot állított fel a mellúszás terén. S 
amikor Baden Powellnek tudomásá­
ra jutott, hogy a Duna-part kicsiny­
ke cserkész-hősei gyorsabban úsz­
nak és több ügyességgel háborús­
kodnak a nekik idegen tengeren, 
mint saját hazájának öt kontinensről 
kiválogatott diákjai, a cserkészet 
alapítója igy kiáltott fel: „Nincsen a 
magyarnál jobb cserkésze a világ­
nak!"

Hogy Baden Powell igazat mon­
dott, a debreceni diákok újból bebi­
zonyították. Megmutatták, hogy mint 
végez „jó munkát" egy darabokra 
tépett, de feltámadni akaró nemzet 
jozaneszü és jelleme? ifjúsága. Meg-

Az amsterdami stadion főárbocára kétszer 
repült fel a piros-fehér-zöld lobogó

Szendey pompás győzelme a skiffben 
Barsi a 400 m-es síkfutás döntőiében -- 

szenzációs szereplése 
gyobb erőfeszitéssel tudta Szepes 
Béla szenzációs dobását tuldobni, a j 
norvég Sanda azonban és az egyik ’ 
favorit, a finn Liettu méterrel marad- , 

I tak a magyar bajnok mögött. I 
Ugyanekkor Dány Baba, a kiváló j 

magyar női tőrvivó is beigazolta a 
hozzá fűzött remények jogosságát. A ■ 

i világ legjobbjai között a hatodik he- I 
lyet tudta kivívni magának. Saj­
nos, Rozgonyi György nem került 
be a férfi egyéni tőrvívás hat első he­
lyezettje közzé.

Az olimpiász csütörtöki eredmé­
nyeiről egyébként az alábbiakban 1 
számolunk be részletesen.

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
amsterdami olimpiász sorozatos ma­
gyar vereségei után, amelyek szo­
morú lehangoltságot keltettek nem­
csak itthon, hanem az olimpiászon 
szereplő magyar reprezentánsok kő- : 
zött is, végre csütörtökön a magyar 
lobogó is fölröppent az amsterdami 
stadion árbocára. A magyar atléták i 
legkiválóbbja, Szepes Béla hozott 
ezúttal dicsőséget a magyar névnek. 
A világhírű gerelyvető bajnok min­
den erejét, szivét, lelkét beleadta a 
nagy küzdelembe, amelyet a világ 
legjobbjaival vívott, fis meg is lett az 
eredmény! A svédek félelmetes ge­
relyvetője, Lundquist csak a legna-

Szepes Béla megszerzi a magyar atléták 
első győzelmét

Gerelyvetés: Olimpiai bajnok Lund 
quist svéd 66 m. 60 cm.

Másod,k Szepes Béla magyar 
65 rn. 26 cm. Szepes élete leg 

jobb formáját dobta ki.
Az első dobásnál kilépett, második 
dobása 65.03, harmadik dobásával 
érte el a 65.26 m-t. A döntőben min­
den dobása 63 és 65 között esett le. 
0 dobta a legnagyobbat a döntőben. ; 
Harmadik Sttude norvég 63.97 m. ' 
Negyedik Liettu finn 63.66, ötödik 
Schlokat német 63.40, hatodik Pen- 
tilla finn 63.20.

Hármasugrás: Olimpiai bajnok 
Oda japán 15.21 m. 2. Casey USA 
15.17 m. 3. Tuulos finn 15,11 m. 4. 
Natnbu japán 10.01 m. 5. Tulioura 
finn 14.70 m. 6. Jervinen finn 14.65. A 
magyar Molnár első ugrásánál belé­
pett, második ugrása 13.36, harmadik 
ugrása 13.07. Fekete első ugrásánál 
belépett, második ugrása 13.95, har­
madik 14.05,

egyik se került be a döntőbe.
1500 m. síkfutás döntő. Olimpiai 

bajnok Larva finn 3.53. 2. Ladoumer­
gue francia. 3. Purje (Eino Borg)

Ara 12 fillér

A magyar birkózók

finn. 4. Wichmann német. 5. Ellis aii- 
Kol. 6. Paul Martin Svájc. A győztes 
Larva kitűnő taktikával futott, körül­
belül mintegy tiz méterrel maga elé 
engedte Purjét és Wichmant, egye­
nesbe aztán üldözésükre indult és 
hatalmas finissel méterekkel jön a 
célba. A francia Ladoumergue szin­
ten a finisben zárkózik fel a második 
helyre.

800 m. női síkfutás. Olimpiai baj­
nok Radtke német 2.16.8, világre­
kord. 2. Hitoni japán. 3. Gentzel 
svéd. 4. Tompson Kanada. 5. Rosen­
berg Kanada. 6. Me Donald USA.

A cél után majdnem valameny- 
nyien összeestek a kimerüléstől 

és igy bebizonyosodott, 
gyeknek nem való 
ilyen hosszútáv,

Dány Baba hatodik a női 
tőrvívásban

Női egyéni törverseny. Olimpiai 
bajnok Mayer német 7 győzelem. ’ 
Ereemann angol 6 győzelem. 3. ÓeT- 
kers német 4 győzelem. 5. Sondheim 
német 3 győzelem. 5. Daniell angol 2 
győzelem tussaránnyal,

6. Dány Baba magyar és Adams 
belga 2 2 győzelemmel, egyen- 

lő tussaránnyal.
8. De Boer holland 2 győzelem, leg­
rosszabb tussarány.

hogy höl- 
az olimpiászon



nők. Rozgonyi egész biztosan nem 
kerül bele az első hat köze.

Szendey győzelme a skíffben
Budapest, aug. 2. Az amsterdami 

olimpiászon ma délelőtt k^zdttk 
meg az evezős versenyeket. A ma­
gyar Szendey skiffben 8 p. 03.- mp. 
idővel fölényesen győzte le ellenfe­
lét a dán Schwarzot.

A modern pentagonban a magyar 
Filótás Tivadar bekerült a 20. dön­
tőbe. l-ilótás az epében négy győ­
zelmet aratott.

Férfi egyént tőrvívás. Döntő. Gau- 
ditt francia 9 győz. Casmir német “ 
győz 49:29 tussarány. Gaudmi 
olasz 9 győz. 53:36 tussarány. Pu­
liid olasz 8 győzelem 51:27 tuss­
arány. Cattiau francia 7 győz. 43.3. 
ta. Bru belga 7 gy. 42:41 ta. Cazerr t 
német 4 gy. Pignotti olasz 4 gy. 
40:48 ta. Rozgonyi magyar 3 gy. 
3.4:51 ta. Ducret francia 3 gy. 36:48 
ta. Uggla svéd I gy- Lewis UCA c 
gy. A tussarányokat alaposabban 
ma este számolják össze és így a 
három 9 győzelmet aratott közül 
csak ezután kerül ki az olimpiai baj-

Barsi kitűnő Idővel bekerült a 400 meteres 
síkfutás döntojeoe

osztrák Geisler és a holland Patrteit 
mögött. A harmadik magyar repre-

a 14-ik előfutamban 
de

mé-

síkfutás <
Amsterdam, aug. 2. 400 ni. sikfut ás 

előfutamai. 1. előfutam. 1. Philipp 
USA 49.4 mp. 2. Dupont francia. 11.
1. Synder USA 50.4. 2. Prittsen belga 
III. 1. Fdwers Kanada 49.8. 2. ( ro- 
koff francia. IV. 1- Kinkel angol .0...
2 Bartl cseh. V. 1. Brüchner nemet 
50 6 2. Hoogcrwerff holland. VI. I. 
Barbatti USA 50. 2. Lavan Írország.
VII 1. Storz német 50.6. 2. Broos
holland. Vili. I. Ball Kanada 55.8. 2. 
Legh Vood angol. IX. I. Moraila Me­
xico 60 mp. 2. Hall indus. X.

1. Barsi (magyar) 55.6.
2. lturbe Mexico. XI. 1. Tierny USA
49.8. 2. Vinson Kanada. XII. 1. Feger 
francia 51.4. 2. Green angol. XIII- 1. 
Geissler 50.2. 2. Paulen holland. Xl v. 
t Neumann német 50.6. 2. Breth Max 
Kanada. XV. 1. Smith német 50 mp. 1 
’ Jackan francia. A magyar ver- | 
senyzök közül Barsi a X. előfutamot

80 méterrel nyerte a francia 
lturbe ellen.

Csak ketten indultak ebben a futam- 
bau. de Barsi mégis erős tempóban 
futott végig, s a közönség látva a 
magyar pompás finisét s hatalmas 
előretörését, nagy ovációban részesí­
tette A második magyar reprezen­
táns Magdics mintegy négy méterrel 
verve maradt a 13-ik előfutamban az

Mező Ferenc dr a szellemi olimpiád győztese
Délután 2 órac 400 méteies siktu-i

, tás középfutamok. . . .... . ..........
I Délután 2 óraDekatlon (stilydo- , meKkjSéreite feltartóztatni a beözon- 
I bás). Farkas. , ;
’ Délután 2 óra 30 perc: 5000 mete-
í rés síkfutás döntő.

Délután 3 óra: Dekatlon (magas­
ugrás), Farkas.

Délután 4 óra: 400 méteres síkfu­
tás döntő.

Délután 5 óra: Dekatlpn (400 m L
Farkas.

zentáns Gerő 
300 méterig jól tartotta magst, 
ott váratlanul visszaesett és 5 
térrel harmadiknak futott be.

A középfutamok
400 in. síkfutás középfutamai. 1. I. 

Philips USA 49.6. 2. Crotoff francia 
11. 1. Barbutz USA 48.8. 2. Vilson Ka­
nada. 111. 1. Ball Kanada 49.2. 2. Fe­
ger francia. TV. 1. Storz nemeit 49.— 
2 Riggel angol. V. 1. hdwars Kana­
da 49-2. 2. Broos holland. VI. 1. Büch 
ner nemet 48.0.

2. Barsi (magyar) 49 inp., Barsi 
nagyszerű kondícióban voffc

A startnál ugyan pillanatnyilag, benn: 
ragad, de csakhamar lábra kap es 
Bücluterhez ragadva nem enged a 
tempóból. A német futó csak az utol­
só métereknél tudta lerázni magáról. 
De Barsi látva, hogy második helye 
biztosítva van, az utoiso métereknél 
már nem erőlködött. A vert mezőny­
ben kiesett az idei angol bajnok 
Leigh Vood és a hollandok remény­
sége. Paulen és a kitűnő kanadai 
Mac Beth. Barsi második, helyezésé­
vel a döntő futamfa kvalifikuUu ma­
gát.

Amsterdam, aug. 2. A jacht-ver- | 
senyben a magyar versenyzők a ha 
méteres versenyben a tizedik helyen 
végeztek, míg a 12 lábas hajóban a | 
magyar Uhl a tizedik lett.

Délután hirdették ki a stadionban
Mező Ferenc dr első helyezését 

a szellemi olimpiádban.
Mező dr. az ..Olimpiai játékok" ctmü 
könyvével nyerte el a bajnokságot. 
A stadion árbocára felhúzták a ma­
gyar zászlót, a zenekar eljátszotta a 
magyar Himnuszt, mialatt a magya­
rok meghatódottan ünnepeltek a 
győztest. Hasonlóan meleg ünneplés- , I 
ben volt része Szepes Bélának is. a | 
kinek a gerelyvetésben élért második . 
helyezése alkalmából is elhúztak a 
magyar zászlót a második árbocra, 
mialatt a zenekar ismét a magyar 
Himnuszt játszotta. |

A magyar birkózók győzelmei t
A birkozóversenyek során a ma- . 

gyarok nagyszerűen szerepeltek 
Keresztes egy es tel perc alat két | 
vállra fektette a luxemburgi Dumon- , 
tot. Zombori pontozással gyozott go- | 
rög ellenfele ellen és Karpathy az ; 
egyiptomi Kamelt győzte e tussal , 
hét perc alatt. A többi birkózó ma i 
nem versenyzett.

A pénteki Programm
Pénteken már délelőtt kezdődnek 

a versenyek a dekatlonra való tekin­
tettel. A részletes program a kovet-

Délelött 10 óra: Dekatlon (100 m).
Farkas. . . ,

Délelőtt 11 óra: Dekatlon (távol­
ugrás), Farkas.

0AFFA1 Mis. OS mUlakatos
viz- és villanyszerelési vállalkozó

Debrecen, Darabos-utca 50. szám alatt. | logezred nyitotta

Jobb későn, mint soba
megkóstolni kiváló borainkat, amelyek tisztán vagy ásvány­
vízzel vegyítve, pompás üdítő ital a forró nyárban, mint

Finom vegyes . . 1
Homoki vegyes. . 1
Rizling.................. 1
Úri bor .... 1

KontsekGéza-
»mr. Piae-i 22-21fliilil: limll-i. it

Telefon: 22

1928 augusztus 3
HllJPIfrOfcB ....— —------- --

'Maayarország hat és fél ponttal wezet 
„nagy hásaj saj^oiimpiészon

Hága, augusztus 2. A nemzetközi 
sakkolimpiászon Magyaron^ csa­
pata. melyet tudvalevőleg dr. Nagy 
C.é-ia debreceni egyetemi magánta­
nár, országos sakkbajnoktmk vezet 
;1Z. amatőr-verseny zéstol 
nil]t Maróczy Géza helyett, • 
arányban legyőzte Spanyolországot 
is tízzel a győzelemmel Magyaror­
szág pontjainak száma 36 es fel, egy 
függő játszmával. . ,

A sorrendben Magyarország es 
Csehszlovákia után következik Ame­
rika 28 (5), Dánia 27 (6), Hollandia 
25 (5) egységgel. Győzött Magyaror- 
szág Románia ellen 2 és tel—fel < 
arányban (1 függő), továbbá legyőz­
te Dániát 3 és fél fél arányban, le­
győzte Argentínát, Olaszországot, 
Németországot, Lengyelországot, -- 
valamennyit 3:1 arányban, továbbá 
Cseh- és Lettországot 2 es fel:l es 
fél arányban. Döntetlent ért el Svéd­
ország ellen. Egyetlen vereséget az 
amerikai csapattól szenvedte 1 es fel 

-2 és fél arányban. A rivális cseh 
esapatot csupán a magyar négyes 
gvözte le. Mérkőzést még nem nyert 
Lettország és Oláhország 
Csapatunkban a tartalékba kiküldött 
Szabó Dezső dr. még egyetlen mér­
kőzésben sem vett részt.

A verseny kitűnő rendezésben fo­
lyik. de igen megerőltető. Másodna- 
ponkint délután a függő játszmákat 
bonyolítják le s igy előfordul, hogy

egy-egy játékos napi tiz órát kény­
telen a táblánál tölteni.

Az egyéni világbajnókságban a ve­
zetőhelyen álló hollandus Euvét, akit 
az 1927. évi londoni olimpiászon csak 
Nagy Géza tudott legyőzni, a len­
gyel Przepiorka igen szorongatja. A 
magyar kiküldött, Steiner Lajos, bár 
az első öt játszmájában vereséget 
szenvedett, nem vesztette el önbizal­
mát. Csaknem egymásután nyert az 
oláh Tyrolér, a spanyol Golmayo és 
a német Carls ellen. Roselli márki el­
len vezetett játszmája eddig a leg­
szebb a vesenyen. Állás: Euwe 9 (1), 
Przepiorka 8 (1), Ireybal 8, Matti­
són 7 és fél (1).

A magyarok teljesítménye 
páratlan a sakk történetében 
Hága, augusztus 2. (Lapzártakor 

jelentik): A hágai sakkolimpiászon 
Magyarország könnyű győzelme 
várható. A magyar sakk legjobb 4 
amatőrje, Nagy dr„ Vajda dr., Stei­
ner és Havasy Kornél egytől egyig 
bámulatraméltót produkálnak. A 
sakkversenyek történetében szinte 
példátlan teljesítmény, hogy rövid 
idő alatt 23.5 egységről egyszerre 
37.5 egységre ugrott fel a csapat 
pontszáma, vagyis, tizennégy egysé­
get csikart ki. A csapatok mindössze 

i még három mérkőzést játszanak le 
és pedig Ausztriával. Svájccal és» 

! Franciaországgal.

(A Hajdulöld tudósítójától.) Az 
1849,-i debreceni csata hetvenkilen- 

' cedik évfordulóján, tegnap délután 
'! Debrecen magyar közönsége kegye- , 
t letes ünnepséggel áldozott a vértanú 
1 hősök emlékének. A szabadságharc- 
j nak utolsó fejezete volt a debreceni 
I csata, amikor Nagy Sándor serege

J

■ lő orosz túlerőt.
A hősök temetőjében,

I tus 2.-i ütközet emlékét hirdető kő- 
] oroszlánnál csütörtökön délután 6 
' órakor folyt le az ünnepély. A kö­

zönség fél 6-kor a városháza udva­
rán gyülekezett, honnan az egyes 
testületek és egyesületek zászlók 
alatt vonultak ki a temetőbe. A me- 

r ’ netet négy diszrtthás lovasrendőr 
, nyitotta meg.

: Az ünnepséget a 11. honvédgya-
meg a Himnusz

augusz

A debreceni csata 
hetvenkilencedik évfordulója

hangjaival, majd Rdthonyi Lajos, tar­
tott szép hazafias szavalatot. Az. 
összesített debreceni dalárdák Koll- 
wentz Rezső karnagy vezénylése 

1 mellett Ammer: Nem, nem, soha cí­
mű irredenta dalát adták elő nagy­
szerű lendülettel és erővel. Ezután 
Sípos Imre református lelkész mon­
dott lélekemelő gyászbeszédet, majd 
az összesített dalárdák a Szózatot 

■| énekelték el.
Az emlékműre Balta Bertalan ta­

nácsnok Debrecen szabad királyi vá­
ros, vitéz Dobó István ezredes a ve- 
gyesdandárparancsnokság, vitéz, Se­
rényi István ezredes a Vitézi Szék és 
Bodnár Géza bankigazgató a Hadi- 

j rnuzeum Egyesület nevében helye­
zett koszorút.
WWWWWW^’WW^A^A********

A protestáns kölcsön 
s folyósítása

(A Hajdulöld tudósítójától.) Isme- 
I rétesek azok a tárgyalások, amelye- 
I két a Protestáns Országos Hitelszö- 
I vetkezet folytatott az amerikai Rol- 
I lins bankcéggel egy, a protestáns 
I egyházaknak nyújtandó kölcsön tar- 
I gyában. Megemlékeztünk arról is, 
I hogy a Protestáns Országos Hitel- 
I szövetkezet tárgyalásai sikerrel jár­

tak és egyelőre 3.5 millió dolláros 
kölcsön kerül emisszióra Ameriká­
ban, amely összeget később 5 mil­
lió, majd a következő év folyamiin 
10 millió dollárra emelhet fel a Hitel­
szövetkezet. '

Az Országos Hitelszövetkezet 
által lekötött 3.5 millió dolláros köl- 
csöntrancheból, mint értesülünk, 2.5 
millió dollárt már meg is szavaztak 
a kölcsönigénylők számára és ezen 
összegek folyósítását augusztus 1-én 
már meg is kezdték.
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Nagy tűzvész 
Komáromban

Pudapest, augusztus 2. Komáromi 
jelentés szerint a megszállott Komá­
rom városában tegnap óriási tűzvész 
pusztított, amely elpusztulással fe­
nyegette az egész északnyugati vá­
rosrészt. A tüzet egy mozdonyból ki­
pattanó szikra okozta. Tizenegy há­
zat nem lehetett megmenteni. Oltás 
közben több tűzoltó súlyos égési se­
beket szenvedett.

A tábla is 2 és fél évre 
ítélte la sikkasztó 

fakereskedőt
(.4 Hajdulöld tud ősit új ától.) Emlé­

kezetében él még a közönségnek Pa­
jor Sándor Erdélyből menekült tüzi- 
fakereskedő csalási és sikkasztási 
bűnügye. Pajor Reviczky Adám ny. 
ezredestől 20,000 pengőt kért köl­
csön, majd összesen 50.000 pengővel 
károsította meg az ezredest, akinek 
nem tudott elszámolni. A királyi tör­
vényszék csakis és sikkasztás miatt 
két és fél évi fogházra Ítélte Pajor 
Sándort. A tábla ma tárgyalta az 
ügyet és jóváhagyta az elsőfokú 
büntetést.

A törvényszék tárgyalja 
a sikkasztó Molnár Zoltán 

bűnügyét
(A Hajduföld tudósítójától.) Molnár 

Zoltán kereskedelmi ügynök több 
csalást és sikkasztást követett el és 
nagyobb összegekkel megkárosított 
néhány debreceni és budapesti cé­
get. Ügyét ma akarta tárgyalni Ma- 
jerszky egyesbiró, azonban a tár­
gyaláson kiderült, hogy Molnár Zol­
tán által elkövetett cselekmények 
súlyosabb elbírálás alá esnek, ezért 
az ügyet áttették a törvényszék 
büntető tanácsához. Miután Molnár 
szökésétől nem kell tartani, a vád­
lottat egyelőre szabadlábra helyez­
ték.

A rendőrség egyhónapi 
statisztikája

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
rendőrség működéséről elkészült a 
júliusi statisztika, mely nagyon szo­
morú adatokat tartalmaz. Az év fo­
lyamán júliusban volt a legtöbb elő­
állítás s több, mint száz őrizetest 
tartottak a rendőrség celláiban. Az 
előállítottak nyolcvan százaléka nő, 
akik a jó erkölcsbe ütköző kihágások 
miatt kerültek a rendőrségre. Leg­
megdöbbentőbb az egészben az, 
hogy az előállított nőknek, — akik 
között igen sok fiatalkorú lány, — 
nyolcvan százalékát nemi betegnek 
találták a rendőri vizsgálat alkal­
mával.

A „Sasok“ Szegeden is 
megkezdték a 
szervezkedést

Szegedről jelentik: A szegedi mun­
kásság már végképpen kiábrándult 
a szociáldemokratákból. Kijelentet­
ték a munkások, hogy amennyiben a 
Magyar Eascista Munkások Pártja 
szintén gazdasági alapokra tud he­
lyezkedni, éppen úgy, mint a szoci­
áldemokraták, akkor a szegedi mun­
kások nagy és tekintélyes százalék­
ban belépnek ebbe a munkástömörü­
lésbe, mert belátják, hogy a magyar 
nemzet fiainak csak a magyar föld, a 
magyar haza adhat kenyeret, mun­
kát, békés öregkort és megbecsü­
lést. A szervezkedés augusztusban 
kezdődik meg

Jugoszláviában válságos a helyzet
Megszakadt az összeköttetés a horvátok és szerbek 

között
Budapest, aug. 2. Angol lapok 

megállapítása szerint a jugoszláv 
helyzet teljesen kilátástalan zsák­
utcába jutott. A június 20-iki esemé­
nyek folytán az összeköttetés meg­
szakadt a horvátok és szerbek kö­
zött. A horvátok uj választást és 
teljes önkormányzatot kívánnak. 
Ezzel szemben az uj kormány újból 
megnyitotta az országgyűlést és az 
erőszak alkalmazásával fenyegető­
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'Óriási tűz pusztított Nádudvaron 
egy debreceni gazdálkodó földjén

a tűzzel
(A Hajduföld tudósitójától.) Csü­

törtökön rendkívüli nagy és nehéz 
munkája akadt a debreceni tűzoltó­
ságnak. Délben 12 óra 5 perckor 
Kun Vilmos nádudvari lakos Nád­
udvarról jelentette a debreceni tűz­
oltóságnak, hogy Virágos Lajos deb­
receni, Bethlen-utca 43. szám alatti 
lakos Kösélyszeg 35. száma tanyáján 
nagy tűz pusztít. A nádudvari tűzol­
tóság kiment ugyan a Virágos-ta­
nyára, mely körülbelül 3 kilométerre 
van Nádudvartól, azonban nem tu­
dott a hatalmas tűzzel megbirkózni 
és ezért kellett Debrecenből segít­
séget kérni.

A telefon értesítés vétele után a 
tűzoltóság Biró Antal tiszt vezetése 
alatt egy autófecskendővel azonnal 
a helyszínére indult. A harmincöt 
kilométeres utón azonban a tűzoltó­
ságot is kisebb baleset érte, ameny- 
nyiben körülbelül az ut felén elkapta 
őket a vihar. Ezen a részen a vihar 
ereje olyan nagy volt, hogy a tűz­
oltóság útjában felforgatta a falusi 
szekereket és az autónak többször 
meg kellett állant. Egy alkalommal 
a szél csaknem felforditotta a hatal­
mas és nehéz tűzoltó-autót is. Ilyen 
előzmények után érkeztek meg nagy 
nehezen a Virágos-tanyára, ahol már 
ekkor ezer kereszt búza szalmája, 
egy cséplőgép és egy búzával ra­
kott szekér állott lángokban. A tűz 
igen veszedelmes volt, mert a nagy 
szélben minden pillanatban átcsap 
hatott a tanyaépületre is. A vihar 
szerte dobálta a lángoló zsarátnoko­
kat, de a tűz eloltásában nem segi- 
tett a zuhogó eső sem, amely inkább A tűzoltóság este 10 óra előtt pár 
csak akadályozta a munkát. perccel holtrafáradtan érkezett meg

:Egyszer fizet 30 fillért:
* és ezért az összegért tiz szavas ■
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zik. Egyik oldalról sem engednek és 
Jugoszlávia jövője beláthatatlanul 
sötét.

Az egyik angol lap megállapítása 
szerint Jugoszlávia helyzete most 
újból forrpontra jutott. A Daily Mail 
szerint Jugoszláviában leirhatatlan 
az izgalom és a jugoszláv nép sza­
badságot követel. Jugoszlávia kü­
lönböző tartományból tevődik ösz- 
sze.

A tűzoltóság nagy erővel látott 
hozzá a munkához, melyben segéd­
keztek neki a nádudvari tűzoltók és 
:• tanyai lakosok is. Mindenekelőtt a 
tanyát és a gazdasági épületeket 
igyekeztek megmenteni. A tüzoló- 
autó a közeli Kösély patakból vett 
vizet és 350 méteres csövön keresz­
tül locsolta a hatalmas lánggal égő 
kazlakat. A munka több mint 5 órán 
keresztül szakadatlanul folyt s ez 
idő alatt 300.000 liter vizet használ­
tak fel. Nagy nehezen sikerült is a 
tanyát és a melléképületeket meg­
menteni s azután sor került a kazlak 
eloltására. Sajnos itt már nem sokat 
lehetett menteni és a hatalmas kaz­
lak, a cséplőgép és a búzával meg­
rakott szekér, összesen mintegy 7— 
8000 pengő értékben teljesen elham­
vadtak. A tűzoltó legénység ember- 
feletti munkát végzett és öt órán ke­
resztül megállás nélkül harcolt az 
elemekkel, a tűzzel és a vizzel.

Az oltás közben még egy rendkí­
vül érdekes esemény történt a ta­
nyában. Az egyik ötven méter hosz- 
szu istállóba belecsapott egy szá­
raz villám, amely nem gyújtott meg 
ugyan semmit, de az épületet egy 
pillanat alatt összeomlasztotta. Sze­
rencsére a tűz miatt abból már el­
távolították az állatokat, igy azok­
ban nem esett kár. A hatalmas istálló 
nagy robajjal teljesen összedőlt.

Közvetlenül ezután egy másik 
gazdasági épületről a szél letépte 
a cseréptetőt, úgy, hogy a romok el­
takarítása is elég munkát adott a 
tűz körül foglalatoskodóknak. 

a debreceni laktanyába. Egyelőre a 
tüzvizsgálatot még nem tartották 
meg, azonban valószínűnek tartják, 
hogy a tüzet egy, a cséplőgépből k - 
pattant szikra okozta.
’’‘WAMAMMWVMMVWWWW

Románia szégyenletes 
külföldi kölcsöne

Bukarest, aug. 2. A Cuventui je­
lentése szerint Bratianu Vintila, mi­
után a francia, angol és amerikai 
bakoktól nem tudta megkapni a be­
ígért 20 milliárd dollár kölcsöjrelőle- 
get, tegnapelőtt megegyezést kötött 
a Banca Comerciala Italianával; e 
megegyezés értelmében az olasz 
bank 12 millió dollárt, azaz mintegy 
két milliárd lejt folyósít a stabilizá­
ciós kölcsönre való elölegképen, hat 
hónapi idötartahnra, ismeretlen fel­
tételek mellett.

Kormánykörök hangsúlyozzák, 
hogy a kölcsön feltételei igen ked­
vezőek, főképpen azért, mert az 
olasz bank a kétmilliárd lejt kész­
pénzben fizeti ki, ami jelentékenyen 
enyhíteni fogja a belföldi piac krízi­
sét. A Banca Commerciala Italiana 
nem állított túlzott kívánságokat s 
igy a kölcsön a szolid üzletiesség 
határain belül mozog.

Ellenzéki körök információi sze­
rint azonban a liberálisok a kölcsönt 
csak

megalázó garanciák mellett 
tudták megszerezni

s többek között lekötötték biztosi- 
tékképen az állami dohányjövedék 
bevételét is.

Az olasz bankkal való kölcsön két 
szempontból is belevilágít a köl­
csönügylet sötétjébe:

1. Igazolja, hogy a francia—angol 
amerikai pénzcsoporttal, melynek

képviselői a múlt héten utaztak el 
Bukarestből, semmiféle megegyezés 
nincs. Bratianu Vintila, mikor hang­
súlyozta azt, hogy a kölcsön elvileg 
megköttetett, ezt egyetlen komoly 
érvvel igyekezett bizonyítani: az 
előleggel. Azonban ezt az előleget 
nem kapta meg, kénytelen volt olasz 
pénzintézethez fordulni s igy nyil­
vánvaló az is, hogy az angol—ame­
rikai—francia pénzcsoportnak sem­
miféle kötelezettsége sincs Romániá­
val szemben.

2. Bratianu Vintilának az az igye­
kezete, hogy a külföldi bankárokkal 
való megállapodás részleteit eltit­
kolja a régenstanács, a parlament és 
a közvélemény előtt, magyarázatot 
nyert: a miniszterelnöknek nem volt
mit mondania, mert nem kötött sem­
miféle megállapodást sem.

— A kér. magyarság megalkuvást 
nem ismerő, független hetilapja az 
„Előőrs“. Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsiliqszy Endre. Előfizetési ára egy 
hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő. 
Kiadóhivatal Budapest, II. Margit- 
körut 7. szám.

— Liszt Nándor „Zokon ne essék" 
című 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó­
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 

j 40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.

i — A kér. tanácsadó iroda a
i Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­

tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács- 

! adásra alakult szerve mindennemű 
, útbaigazításra ismét rendelkezésre 
I áll minden szerdán és szombaton 
I délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
I 16., bejárat a kapu alatt.)

IlirdEssEn a Hajdufdidben
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zárt Pekingien 
avagy mire jó az exterritoriális 

jog
Mig Peking falai körül a különböző 

l engek, Csángók és Hung-Lik har­
coltak Kina függetlenségéért pro es 
kontra, addig a varos szivében, a 
diplomáciai negyedben, kedves autos 
idill játszódott le. Mialatt kint a re­
guláris és irregularis kínai csapatok 
egymást ölték, a diplomáciai negyed 
rendőrsége elhatározta magát aria, 
hogy a gyorshajtók ellen szigorúan 
el fog járni és megszünteti azt az 
ázsiai állapotot, hogy a diplomaták 
luxusautói 60 kilométerrel száguldja- 
nak 2 méteres nyomtávukkal, két és 
félméter széles, rajkóktól nyüzsgő 
kínai utcákon. Hogy röviden vázol­
juk a derék pekingi rendőrség 
fellépésének fényes sikerét: 94 dip­
lomata, néhány óra alatt, 2420 na­
gyobb és kisebb karambolon esett át, 
oly erélyesen intézkedett a rendőr­
ség. A legerélyesebb közlekedési 
rendszabályokat és azoknak eredmé­
nyeit a következőképen Írják le az 
angol lapok:

„Az exterritoriális jogokat élvező 
diplomaták rohanás! dühüket semmi­
kép sem tudták fékezni, hiába voltak 
minden sarkon figyelmeztető táblák 
és rendőrök. Erélyesebb eszközök­
höz kellett folyamodni. Az aszfalto­
zott utcákon a rendőrség kis gödrö­
ket dsatott keresztben. Eredmény 
semmi. A gyorshajtó diplomáciai kar 
csakhamar rájött, hogy lassú hajtás­
nál a gödör nagyot lök, gyors hajtás­
nál azonban szinte átrepülnek a ko­
csik felette. Árkokkal tehát nem le­
hetett őket rohanásukban megállíta­
ni. A rendőrség tehát más „újítást" 
volt kénytelen bevezetni.

Most az ellenkezőjét csinálták. Min­
den közhirrététel nélkül aszfaltból 
éles, az utcákon keresztben vonuló 
emelkedéseket húztak, valóságos 
fordított bukkanókat. Éjszakán at 
fektették le ezeket. Reggel a diplo­
maták luxusautói a régi elánnál in- '. 
dúltak el napi útjaikra. A diplomata ; 
uonsalanszt azonban csakhamar ret­
tenetes katasztrófa vágta el. Az ut­
cán emelt aszfaltnyergek úgyszól­
ván derékban kettétörték a gyönyö­
rű hosszú kocsikat. Az első 20 peri 
alatt hét kocsi henegrlala fejezte be 
földi pályafutását. Két óra múlva 15 
állam követe emelt panaszt az autó- 
hekatombák miatt és olyan ribillió 
keletkezett a diplomáciai negyedben, 
amilyent még a sok vihart látott pe­
kingi városfalak sem láttak. Rájart a 
rúd a benszülött jármüvekre is, mert 
a riksák is összetörtek, a misszioná­
riusok pedig hagyományos biciklijei­
ket vitték el darabokban az aszfalt­
barikádokról. A fölfordulás általános 
volt.
Soha még a pekingi lapoknak olyan 

postájuk nem volt, mint a következő 
napon és a szerkesztői üzenetek ro­
vata csak az automobilisták, riksa­
tulajdonosok és biciklisek panaszai­
val volt tele. Egy nap alatt az egész 
diplomáciai szervezet mozgásnak in­
dult és interveniált, ahol lehetett. Mi­
előtt még a vihar teljes erővel kitört 
volna, a rendőrség már hordatta le 
az aszfaltbukkanókat. De azóta nem 
is hajtanak gyorsan a pekingi diplo­
máciai testület kocsijai. Pár óra alatt 
2420 karambol történt."

Télen kendőbe, nyáron sálba rejtette 
a lopott holmikat

Hogyan „dolgozott" a debreceni piac fosztogatója 
utasították az itt elkövetett sorozatos 
tolvajlásai miatt.

Mónus Juliánná meglehetősen fur­
fangosan „dolgozott , télen nagy- 
kendőt, nyáron könnyű sdlszerii 
kendőt viselt, az áld takarta a kezét 
s zsákindnyát egy pillanat alatt be­
húzta a kendő alá. A tolvaj asszonyt 
tiltott visszatérésért 15 napi fogház­
ra ítélték, azonban a lopásokért még 
folyik ellene az eljárás.

M Hajdulöld tudósítójától.) Meg­
írtuk már, hogy Székely Mihály de- 
tektivesoportvezető őrizetbe vett egy 
nőt, akit a piacon ért tetten, midón 
az egy másik nő zsebéből kilopta a 
zsebkendőt. Az előállított asszony n.il 
nyolc idegen és nyilvánvalóan lo­
pásból származó zsebkendőt talál­
tak. Megállapítást nyert az is, hogy 
az asszonyt Mónus Juliánnának hív­
ják és Debrecenből már 1923-ban ki-

Egy debreceni csizmadia rémülete 
a szobalány „varázslatos befolyása miatt 

Az elmebeteg fiatalember panasza a rendőrségen 
és a vizsgálóbírónál

roppant zavaros volt, a rendőrségen 
nem foglalkoztak vele komolyabban, 
miután nyilvánvaló volt, hogy az 
illető elmebeteg. A fiatalember eltá­
vozott a rendőrségről, de elment dr 
Preineszberger Jenő központi vizs­
gálóbíróhoz, akinél szintén azért kő­
in orgött, hogy szabadítsák 
szobalány varázslatos 

A vizsgálóbíró az 
küldte a fiatalembert, 
hogy

az agyában valami 
ben.

(A Hajduföld tudósitójától.) Külö­
nös eset adódott elő az elmúlt napon 
a debreceni rendőrségen. Tóth Gyula 
dr rendőrkapitánynál, a bűnügyi 
osztály vezetőjénél 
fiatalember, foglalkozására 
csizmadia, aki feljelentést tett 
maga ellen s egyben védelmet is 
kért a rendőrségtől. A fiatalember 
előadása szerint

egy szobalány varázslatos be­
folyása alatt áll

és a lány mindenütt a nyomában 
van, szuggerálja és mindenre ráve­
szi,, úgy. hogy ő már attól fél, mi­
szerint elöbb-utóbh még gyilkossá­
got is fog elkövetni a lány miatt.

Miután a fiatalember előadása

rendőrkapitánynál, 
megjelent egy 

nézve 
ön-

meg a 
hatalma alól.
elmeklinikára 

aki beismerte,

nincs rend

szerint ez isazonban véleménye 
csak az esetben szereplő szobalány­
nak köszönhető.

80,000 darabról 100,000 darabra emelik fel 
az osztálysorsjegyek számát

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
utóbbi időben érdekes hírek keltek 
szárnyra az Osztálysorsjáték követ­
kező játéktervében beálló változá­
sokról. Azt rebesgették, hogy föel- 
árusitók eladási kontingensét meg­
változtatják, amennyiben minden 
egyes föelárusitó kontingenséből be­
vonnak 6%-ot s az ilymódon össze- 

, gyűlő 4800 darab sorsjegyet újabb 
főelárusitóknak adják ki.

i A Pénzintézeti Központ osztály-
■ sorsjáték osztálya a következő fel­

világosításokat adta ebben az ügy­
ben.

— Mindenekelőtt előre kell bocsá­
tani, hogy a forgalomban levő hírek­
ről vajmi keveset tudnak a Pénzin­
tézeti Központnál s igy nem is fog­
lalkoztunk velük. Mindössze annak 
kijelentésére szorítkozunk, hogy a 
sorsjegyállomány 6%-ának vissza­
vonásáról és újbóli felosztásáról el­
terjedt verzió

nélkülöz minden komoly alapot.
Főelárusitóink munkájával teljesen 
meg vagyunk elégedve és nem szán­
dékozunk kontingensüket csökken­
teni. Tény az, hogy a következő já­
tékterv alkalmával egynéhány kér­
vényezőt — főleg özvegyasszonyt 
— fölveszünk elárusítóink közé, az 
ezeknek jutó sorsjegymennyiség 
azonban alig tesz ki 2—300 darabot, 
úgyhogy lényeges változásról szó 
sincs.

— Egyébként is az októberben 
kezdődő uj játékterv nem hoz sem­
mi változást. A sorsjegyek száma és 
ára teljesen változatlan marad, noha 
az elhelyezési lehetőségek kétségte-

mennyiség felemelését. A folyó hu- 
zási kampány alatt azt tapasztal­
tuk, hogy a közönség rendkívüli ér­
lenül megindokolnák a részvény- 
deklődést tanúsít az osztálysorsje­
gyek iránt s alig lehet kétség az­
irányban, hogy az ötödik húzásig 
ismét sikerül mind a 80.000 darab 
sorsjegy elhelyezése.

Bár a most következő játék- . 
terv változatlan marad, az általános ; 
érdeklődés s az egyre nagyobb I 

megnyilvánuló sorsjegy- ;
kedv arra indít bennünket, '

mérvben

hogy
a jövő 
játékkampányban lényeges vál­

tozásokat foganatosítsunk.
Még ez év novemberében megindul­
nak a tanácskozások a pénzügymi­
nisztérium megbízottai és a P. K. 
belevonásával azirányban, hogy a 
játékterv milyen irányú megrefor­
málása lenne a legcélszerűbb. Előre­
láthatóan a sorsjegymennyiség fel­
emelésére kerül majd a sor, miután 
a P. K.-nak az az intenciója, hogy 
amennyiben a viszonyok megindo­
kolják — resituáltassék a békebeli 
100.000 darabos mennyiség. Nincs 
kizárva azonban az sem, hogy

csak a sorsjegy árait fogjuk fel­
emelni

I és ezzel egyidejűleg természetesen a 
' nyereményeket is. Előreláthatóan a 

megreformált játéktervvel legalább 
olyan eredményeket fogunk elérni, 
mint ezideig és az osztálysorsjegy 
az eddigihez méltó tempóban fog 
előre haladni.

év áprilisában meginduló

Fizessen elfi a HajdufOldre

ANGYAL SAMUELNÉ tg»•«Ea»
Raktáron tart férfi és női diva'cipőket. Mértékutáni megrendeléseket 

pontosan eszközöl Csendörségnek, katonaságnak 
és tisztviselőknek 10 százalék engedmény, oooo

Sebess Ferenc a piarista 
rend uj tarto­
mányi főnöke

Hudapest, augusztus 2. Mint isme­
retes, a dr. Hám Antal halálával 
megüresedett piarista tartományi 
főnökséget az elmúlt év folyamán 
ideiglenesen dr. Szölgyémy János, a 
világhíres történettudós látta el. A 
Kegyes Tanitórend magyarországi 
nagykáptalanja az elmúlt hónapban 
választotta meg az uj provinciális­
főnököt, aki egyúttal a magyar felső­
háznak is tagja. A titkos választás 
eredményét megerősítés végett a ró­
mai Szentszékhez küldték fel, hon­
nan a pápai jóváhagyás a szerdai 
nap folyamán érkezett Budapestre. 
Eszerint az uj tartományi főnök dr. 
Sebess Ferenc kegyesrendi tanár 
lett, aki 1883-ban született Vácott. 
1900-ban lépett a rendbe és 1906-ban 
szentelték áldozópappá. A budapesti 
Királyi Magyar Pázmány Péter Tu­
dományegyetem hittudományi kara 
munkássága elismeréséül bekebele­
zett doktorai közzé iktatta. A reixli 
káptalan az ttj rendfőnök tanácsá­
nak tagjaivá dr. Törnek Vincét, 
Schandl Miklóst, dr. Vöröss Cirillt, a 
jeles fizikust és dr. Halanyi György 
egyetemi tanárt, a kiváló történészt

, választotta meg.

Nem fos járni 
a Kistemplom óráia

í (A Hajduföld tudósitójától.) A 
; kistemplom órája körül folyó huza­

vona kezd már dühítő lenni. Az óra 
hónapok óta nem jár, most végre 
felszerelték a mutatókat, azonban 

j az óra csak nem akar megindulni. 
■ A város közönsége, amelyik éppen 

eleget bosszankodott már az óra 
miatt, mégis csak azt remélte, hogy 
egy-két napon belül mégis csak 
üzembe helyezik az órát.

Most azután kiderült, hogy belát­
hatatlan időn belül remény sincs az 
óra megindítására. Borbély Lajos 
órásmester ugyanis bejelentette, a 
tanácsnak, hogy az óra csak akkor 
fog járni, ha neki még 1300 pengőt 
fizetnek az üzembehelyezésért ki­
kötött 350 pengőn felül. Ha ezt az 
1300 pengős különbözeiét ki nem 
fizetik, akkor 10—14 perces különb­
séggel fog járni a négy óra.

A városi tanács általános felhá­
borodással fogadta ezt a beadványt

Igazán furcsa eljárás ez — mon­
dotta Bállá tanácsnok — hiszen 
Borbély úgy vállalta a munkát, 
azért a 350 pengőért teljesen meg­
javítja az órát.

Magoss polgármester: Inkább lé­
keli szedni a mutatót, ha nem jár 
az óra!

Bállá Bertalan: Az a komikus, 
hogy este ezt a szerencsétlen órát 
még ki is világítják.

— Akkor nem világítják ki, mikor 
jár az óra jegyezte meg az elő­
adó.

Végül is a 
hogy egyelőre 

! számlapokat s 
hogy sürgősen 
bély Lajos órásmesterrel az óra sür­
gős üzembe helyezéséről.

A tanácsban megnyilvánult az a 
vélemény is, hogy november 1-én 
más iparost kell megbízni a torony­
órák karbantartásával, mert a je­
lenlegi állapot teljességgel tűrhe­
tetlen.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telelőn 356.

tanács intézkedett, 
ne világítsák az óra 

elrendelte azt is, 
tárgyaljanak Bor-
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taros esők és hősülyedés.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

jO-l-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következők tarta- I 
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— Ismét Lukáts József iett a pia 
rista-rend debreceni házfőnöke. A 
magyar Kegyes Tanitórend nagy­
káptalanja tegnap publikálta a ma­
gyarországi piarista társházak ti.i 
házfőnökeinek névsorát. E szerint a 
debreceni társház főnökéül újra dr 
Lukáts Józsefet, a Calasanzi Szent 
József reálgimnázium igazgatóját 
választották meg. A váci házfőnök 
tovább is Gombos Antal igazgató, a 
debreceni ház volt köztiszteletben 
álló és nagytudományu főnöke ma­
rad. A káptalan Németh Jenőt Bu­
dapestre, Pozsgay Dezsőt Kecske­
métre, Mátray Jánost Magyaróvár­
ra, Hantiig Istvánt Mernyére, Tiha­
nyi Bélát Szegedre, Huber Imrét 
Sátoraljaújhelyre, Magas Mihályt Ta­
tára, Orbán Jánost Veszprémbe s a 
Debrecenben is nagy közéleti szere­
pet játszott dr Eberhardt Béla tanke- 
kerületi főigazgatót Nagykanizsára ■ 
választotta meg házfőnöknek.

—Az üzletigazgató szabadságon. 
Balás Károly in. kir. kormányfőta­
nácsos a máv. debreceni üzletveze­
tőségének üzletigazgatója 6 hét időre 
terjedő szabadságát augusztus 2-án 
megkezdette, szabadságidejét Auszt­
riában tölti. Távoliétében az igaz­
gatói teendőket az üzletvezetőség 
élén dr Bruckner Károly helyettes 
üzletigazgató látja el. ■

— Halálozás. Debrecen város i 
egyik érdemes hivatalnoka Rácz ‘ 
Mihály számvevőségi nyilvántartó ; 
meghalt. Rácz Mihály 35 évig állott j 
a város szolgálatában s junius 1-én 
ment nyugdíjba. A népszerű, öreg I 
hivatalnok halála fölött általános 
részvét nyilvánult meg. i

— A Debreceni Kereskedelmi Al- ! 
kalmazottak Egyesületének ünnep­
sége. A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete és Keres­
kedő Ifjak Dalköre együttesen ren­
dezi meg nyári nagy ünnepségét 
augusztus 4-én este Péterfia-utca 52. 
szám alatti saját helyiségében, mű­
sorral és tánccal egybekötve. Ezt 
megelőzőleg bensőséges keretek kö­
zött ünnepli meg az egyesület azon 
tagjait, kiket annak idején a keres­
kedelmi miniszter és a Kereskedelmi 
és Iparakamara az egyhelyben való 
hosszuszolgálati idejükért elismerő 
oklevéllel tüntetett ki. Ezek a kö­
vetkezők: Czibula János, Gyar- 
mathy József, Kubinyi Béla, Már­
kus Béla, id. Szekeres András, Szűcs 
Ferenc kereskedelmi alkalmazotta­
kat.

Állandó segélyt kér a várostól 
a Bocskay. A Bocskay Futball Club 
vezetősége beadvánnyal fordult a 
városi tanácshoz, amelytől állandó 
évi segélyt kér, tekintettel az egye­
sület nehéz anyagi helyzetére. A 
városi tanács a kérelmet a jog és 
Pénzügyi bizottság elé utalta.

— Lapunk Budapesten állandóan 
°lvasbató a Park seáüoda kávé- 

‘ iMaában. VITT - Baross-tér 10.
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A KÜLFÖLD HUMORA

WEEK-END LÄZ NEW-YORKBAN
Amerikában oly nagy a kirándulási láz, hogy Mr. Brown 

szombat esténként a teljesen kihalt New-Yorkba érkezik 
week-endezni. „Judge."

Rotschild Őfelsége
Szemelvények Verhovay Gyula ötven év előtt megjelent 

antiszemita munkájából
Európa nem kerüli ki a sorsát. 

Egyiptom fénye a mameluk-sereg 
kardjain tört meg. Ázsia keleti ra­
gyogástól vakító országai lehanyat­
lottak a modern kor dárda-erdői mö­
gött. Európába lopódzott mindama 
erő, mely azelőtt Afrikában és Ázsi­
ában látta az emberiség haladásá­
nak vezércsillagait. Gőzmozdonyok­
kal vágtunk országutakat a haladás 
számára, sodronyok villamos áramán 
robogtattuk a civilizációt a csúcs 
felé. S ime most látjuk egyszerre a 
szuronyerdőt s ezek zajában nem 
halljuk a munka zakatolását. Látjuk, 
amint a putifárbeli hét sovány tehén 
helyett hét csontos harcimén legeli 
kövér vetéseinket. Látjuk e látomá- 
nyok árnyképei mögött fölkelni az 
emberiség uj vezércsillagát: Ameri­
kát.

Európa, a te szerepednek vége! 
Visszasüllyedsz a sötétségbe és bar­
bárságba, mert nem akartál a tör­
ténelmen okulni, nem szűntél meg 
üres .szalmát csépelni, rostával vizet 
meríteni, szerecseneket fehéríteni, ka- 
tonásdit játszani. Az emberiség hala­
dásának és civilizációjának letétemé­
nyese és büszkesége a szabad Ame­
rika. Szédítő arányokban tör ez 
folyvást előre, holott épott nem 
hangzik soha a vezényszó: „Mars, 
előre!“ > ok, hogy búcsúzóul a párt felé ne

Gigászi erővel fog előre haladni ' mennydörögjék: „Üdvözlégy or- 
Amerikában az emberiség tovább és szögünk ura. fejedelmek fejedelme, 
tovább. Európa szétmálló társadalmi 1. Rotschild Náthán őfelsége!" ...

ÍJőí teszi,
a ea ®a
JJ ha fűszer, csemege, gyttmölcá £
* és ital szükségleteit PlJffynái ?
B szerzi be.
B Pontos kiszolgálás, havi 3g könyvvásárlás, áruk azonnali fa
■ házhoz szállítása. a■ ■■ ■■ ■■ ■
■ KOSSUTH-U. 7. TELEFON 16-94. ■
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élete, melyben sem egység, sem ve- 
zérszellem nem nyilatkozik meg, 
sivataggá lesz, mint az egyiptomi 
gúlák földje. Beduin karavánok, né­
ger hordák, vándor cigányok ütik 
tel sátraikat, ahol függő kertek, 
márvány paloták romjai hirdetik, hogy 
ott valaha jólét és pompa, élet és erő 
tanyáztak.

Romlás és pusztulás vár arra a ci­
vilizációra. melyet Rotschild népe és 
dinasztiája teremtett Európában. 
Sülyedünk, mint a lékett kapott hajó 
a mélység felé. Erkölcseink kihalók, 
érzékeink kapzsiak, eszméink szüret­
lenek. Sietünk a bomlás és feloszlás 
felé. Hanyatlásunk határköve már 
ott áll mereven és sötéten, mint a 
temető kapufélfája.

Merengő bánattal gondolunk a 
múltra, mikor a csatába rohanók a 
halálmegvetés rémséges gúnyával 
kiáltották oda: „Ávf Caesar, morituri 
le salutant." E remegésünkből a hor­
gonycsillag csörömpölése, a hajókö­
telek nyiszorgása, a matrózok lök- 
dösése ver föl. Európa rongyos légiin 
most vonulnak fel a hajóközökre. 
Annyi sujtás, annyi sallang, annyi 
fény után, ime a földönfutók díszte­
len szemléje.

Megállhatják-e azok a proletá­
rok?... Nem! Lehetetlen megállani-
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— Farkas Sándor egyetemi föpe- 
dellus nyugalomba ment. A Tisza 
István Tudományegyetem köztiszte­
letben álló főpedellusa, az egyetemi 
ifjúság kedves jó Sándor bácsija, 
augusztus elsején nyugalomba vo­
nult. A régi Kollégiumnak s a fiatal 
egyetemnek minden volt növendéke 
és hallgatója szívből szerette az 
egyenes jellemű, lángoló hazafiságu 
iöpedellust, aki a vizsgálati termek­
ben lassanként megtanulta a jogi 
stúdiumokat s a drukkoló alapvizs­
gázókat nem egyszer felvilágosította 
a homályos értelmű definíciókról. 
Aki csak megfordult egyszer az 
egyetemen, mindjárt feltűnt neki a 
szép arcú, magyar bajusza, mindig 
elegáns Sándor bácsi. Udvariassága 
és szolgálatrakészsége miatt az 
egyetemi ifjúság őszinte tiszteletét 
es Paraiságát érdemelte ki. Mindvé­
gig lelkes hive maradt a keresztyén 
bajtársi egyesületeknek és huszon­
három esztendős szolgálata alatt 
egyetlen munkát sem végzett, ami 
ne szolgált volna hivatalfőnökeinek 
legteljesebb megelégedésére. Farkas 
Sandor 1898-ban lépett a debreceni 
városi rendőrség szolgálatába. 1905 
májusától kezdve 1918-ig mint kollé­
giumi portás működött, majd az 
egyetem jogi karának főpedellusa 
lett. Most, amikor saját elhatározá­
sából nyugalomba vonul, a régi és 
jelenlegi diákok, a professzorok és 
hallgatók fájdalommal búcsúznak a 
derek fopedellustól, aki 63 éves ko­
ráig működött közszolgálati pályán 
és már a közeli napokban a bihar- 
megyei Almoséra költözik, ahol há­
zas telke van s ahol a rokonsága is 
lakik.

Szegénysegély fizetés. A sze­
gény igazolvánnyal ellátott sze­
gények (könyvesek) részére f. havi 
segélyek kifizetése, minthogy' a hó 
5-e vasárnapra esik. 4-én, szomba­
ton fog eszközölni, reggel 8 órától 
kezdődőleg. A Népjóléti Hivatal.

A városi támogatás felemelését 
kéri a Kereskedő Társulat. A Ke­
reskedő Társulat beadvánnyal for­
dult a városhoz, amelytől évi segé­
lyének felemelését kérte, arra való 
tekintettel, hogy a társulat költség­
vetésében 29,IK)(J pengő deficit mu- 
tatkozil A segély felemelése indo- 
kcltnak látszik, mert hiszen a tár­
sulat polgári iskolát is tart fennt, 
ami pedig tulajdonképpen városi 
> teiesség volnri. A tanács a kérel­
met a jog és pénzügyi bizottság elé 
utalta.

Gyanús haláleset a klinikán. A 
debreceni klinikák vezc.őségé beje­
lentett? rendőrségen, hogy a klini­
kán megirnk Dancsi Andrásné butt- 
kai asszony, akin minden valószínű­
ség szerint tiltott műtétet hajtot­
tak vegre falujában. A rimdŐrsé.g el­
rendelte a gyai. cs kór’ menyek kö­
zött elhunyt asszony holttestének 
íelboncolását s egyben megindította 
a nyomozást t; b.'baas..ony kézreke- 
ritésére.

I Kedvező ydscríási alkalom
i A Tiszántúli Mezőgazdasági Hi­

telintézet tulajdonát képező és a 
Monostorp„'yi-ut, valamint gróf Ve- 
csey-utca sarkán elterülő szőlő in­
gatlanból még néhány 300 öl terü­
letű házhely eladó.

I Érdeklődők és házhelyhez jutta- 
' tottak a házhelyek ára, valamint az 

igen előnyös havi fizetési feltételek­
ről a hivatalos órák alatt Kossuth- 
utca 8. szám alatt az intézet helyi­
ségében felvilágosítást nyerhetnek.
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Egyesületi 
és társadalmi élet

Értesítem a „Kansz" máv. nyug- I 
díjas szakcsoportjának választmányi 
tagjait, hogy a legutóbbi választ­
mányi ülés határozatképesség miatt 
nem volt megtartható. Ennélfogva 
felkérem a tagokat, hogy tekintettel 
a tárgy sorozat fontosságára szom­
baton, augusztus 4-én délután fél hat 
órakor a „Kansz“ otthonában meg­
tartandó választmányi ülésen minél 
számosabban jelenjenek meg. Az el­
nökség.

ooo
— A besenyőd! templom alatt 

évszázados sírokat tariax fel, a 
melyekből egy teljesen ép, arany- 
szoke leányhaj került elő. Nyír­
egyházáról jelentik : A besenyódi 
regi református templomot lebontot­
ták, hogy újat emeljenek helyébe. 
Az ősi templom alapfalainak lebon­
tásakor számos régi sirt tártak fel ■ 
a munkások. Az egyik sírból egy 
díszes magyar ruhás fiatal leány 
csontváza került elő. Az évszázad 
előtti magyar viselet aranyos ezüs­
tös sujtásának foszlányai azt mutat­
ják, hogy a leány előkelő nemes 
család korán elhunyt gyermeke. Kü 
lönösen figyelmet kelt a fiatal leány­
nak teljesen épen maradt aranyszöke 
haja, amelyet ezüstös, gyöngyös, 
éköves párta ékesített. A haj be 
van fonva és fonatába pántlika van 
fűzve. A sirlelet a Jósa-muzeum tár­
gyai közé kerül.

— Kedvezményes fürdőzés 
Badenben a városi tisztviselők i 
nek. Baden gyógyfürdő értesítette 
Debrecen városát, hogy a városi 
tisztviselők részére a téli id ny alatt 
kedvezményes ellátást ad napi 8—9 
pengőért. Azok a városi tisztviselők, I 
akik Badenben akarják magukat 
gyógyitiatni, a részletes feltételeket 
a főügyészi hivatalban megkapják.

— A tyúkok tojáshozamának 
fokozása. Most megjelent hézag­
pótló könyv minden baromfitenyész­
tőnek és gazdának néikü özhetetlen. 
Ára P 1 20 Gazdasági Baromfi e- 
nyésztés, 38 színes és 125 szöveg 
közötti ábrával, 344 oldal terjede 
lemben. Ára P 12 Mindkét könyvet 
Bakoss László gazd. akadémiai ta­
nár irta. — Kapható Csáthy Ferenc 
egyetemi könyvkereskedésében, Piac- 
uica 8 Telefon : 2—96

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarra! szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 

I Park-szállodáuak lapunk más be­
lién olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

i — Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

Ridló-mütur. Augusztus 3. Péntek. Bu- 
dapest. délelőtt «30: Hírek, közgazdaság. 
11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 óra­
kor déli harangsró az Egyetemi templomból. 
Utána: Kamarazene. (Temesvár»- Kerpely— 
Polgár ) I. Keller: Rákóczy-nyitány. 2. CsaJ- 
kovszky: Mozartiana. 3. Ftolow: Mária. Dél­
után I. Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés, 3: Hírek, közgazdaság, élelmi­
szerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
viiállásjelentés, 5: Törökné. Kovács Hermin 
novellái: I. ..Gábor diák". 2. „Szenvedések 
kapuja", felolvassa a szerző. 5.45: Schram- 
mclzene. 7. Wilhelm Gusztáv felolvasása: A , 
korszerű világítástechnika gyakorlati alkal­
mazása. 8: Az Operaház tagjaiból alakult 
szimfónián* zenekar hangversenye a Széke­
lővárosi Állat- és Növénykertből. 1. Wagner: 
Egy Faust-nyitány. 2. Rimsky—Korsakov :
Scherezádé-suite. A hegedűszólót játssza: 
Danzinger Antal hangversenymester. 3. Csaj- 
kovszky: V. szimfónia. E hangverseny 
színétjében cca 9.30: Pontos időjelzés, hí­
rek, ügetőversenyeredmények és az olim­
piász eredményei. Utána: Gramofonhangver­
seny (művész- és tánclemezek.)

Külföld. Becs (517,2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4,15: Hangverseny. 7.05: Vig bal­
ladák, 8.05: Egy pohár viz. Seribe négyfel- 
vonásos vigjátéka. Utána tánczene. Berlin 
(48.3.9) délután 5.30: Zene, 8.30: Operettrész- 
letek. Boroszló (322.6) délután 4,30: Zene. 
7,25: Mikrofonnal Boroszlón keresztül. 8,30: 
Népszerű est. London (361.4) délután 6: 
Hangverseny. 7.15: Scarlatti szonáták, 7.30: 
Szimfonikus hangverseny. 9.35: Katonazene. 
11: Tánczene. Róma (447.8) délután 5.30 és 
9: Hangverseny. Prága (348,9) délután 7,30: 
Tánczene, 8,10: Énekhangverseny. 10.20: 
Hangverseny.

— Erkölcsvédelmi kihágások. Ju­
lius hó folyamán 10 esetben tettes 
feljelentést erkölcsvédelnii rende­
letbe ütköző kihágás miatt. Károm­
kodás volt ebből 7, ocsmány beszéd 
használata pedig 3. Hatósági közeg 
4, magánszemély pedig 6 esetben 
tett feljelentést.

— Közveszélyes örült az utcán. 
Juhász János 21 éves szerepi lakos, 
ön- és közveszélyes őrült, a napok­
ban megszökött Szerepről, ahol 
családjánál van házi őrizetbe és be­
jött Debrecenbe, ahol egy teljes na­
pig csatangolt az utcákon. Az egyik 
órszemes rendőrnek feltűnt a gya­
nús viselkedésű ember, bevitte, ahol 
megállapítást nyert, hogy az illető 
orüit. Juhász Jánost csütörtökön 
csendöri fedezet alatt visszavitték 
falujába.

— A gazdasági szaktanítói tan­
folyam vizsgája. A debreceni 1. és 
II. számú gazdasági iskolában most 
folyt le a gazdasági szaktanítói tan­
folyam, melynek vizsgája szomba­
ton reggel 9 órakor lesz. A vizsgán 
a minisztert Magoss György polgár­
mester és Bállá Bertalan tanácsnok 
képviselik.

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban, 

amikor úgyszólván senkinek a keie- 
sete nem födi a kiadásokat

szép pénzt kereshet 
mint fö- vagy mellékfoglalkozással, 
ha értékes és érdekes könyveinknek 
részletfizetéses terjesztésére vállalko­
zik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan 
kell eladni könyveket részletfizetésre. 
A mi kiadványaink mind márkás, 
irodalmi müvek, amelyeknek terjesz­
tésével tehát tisztesseges megélhe­
tést vagy mindenesetre szép mellék­
jövedelmet biztosíthat magának. Még 
ma írjon díjtalan ismertető nyomtat­
ványokért, amelyeket szívesen meg­
küld a

»PALLADISZ“ könyvosztálya
Budapest, V , Alkotmány utca 4. sz.

— A város is hozzájárul a 
16-os huszárok emlékművéhez. 
A debreceni 16-o» huszárok emlé­
ket akarnak emelni az egykori ez­
red háborúban elesett hőseinek s a 
várostól hozzájárulást kértek. A ta­
nács megállapította, hogy a 39-es 
emlékműre is adtak 30 millió papír­
koronát s igy teljesíteni kell a 16-os 
huszárok kérését is. Az ügyet a se­
gély megszavazása céljából a köz­
gyűlés elé terjesztik.

A Debreceni Vadásztársulat folyó 
hó 11-én délután 6 órakor a város­
háza nagy tanácstermében tartja 
évi rendes közgyűlését.

SZÍNHÁZ
Ma a Kertb/inpad megnyitója 

az Angol Királynőben.
Ma: Szirmay Vilmos az Angol 

Királynőben
Ma : Hermann Manci az Angol 

Királynőben.
Ma : K. Balogh Böske az Angol 

Királynőben.
Ma : Rajz Ferenc az Angol Király­

nőben.
Ma : Rajz Ferenc a 72 es őrház 

az Angol Királynőben.
Ma R.ijz Ferenc „Katalin“ az An­

gol Királynőben.
Ma : Rajz Ferenc „Az oroszlán­

szelídítő“ az Angol Királynőben.
Ma : „Beszédmüvészet“ az Angol 

Királynőben.
Ma: Rajz Jancsi, Turbók, Mihályi 

az Angol Királynőben.
Ma : Kovács Andor az Angol Ki­

rálynőben.
Ma: fél 10órakor premier az An­

gol Királynőben.

Mozgószinházak közleményei: 
Péntek—V asárnap:

URACSA

Világattrakció !
Geoig Jarno világhírű operettje 

nyomán: ;

Az erdészleány |

I
egy szerel mes leány és egy császár s 

regénye 10 lelvonásban ÍJ
A főszerepekben: Harry Liedtke és g 

Lya Mara.

I
 Megelőzi:

A gólon szerzett meny­
asszony

I egy házasság története 7 vig felv.

$ V 8 6 SZÍNHÁZ
VILÁGATTRAKCIÓ! í!

| Az ezErattu asszony
li hajsza a föld körül két részben
j. 16 felvonásban

I. rési: A fogadás.
II. rész: Az üldözés.

I A főszerepekben : ELGA Brink, Jack 
Trevor és George Alexander. ;

Debreceni kirendeltségünkhöz keresünk megbízható

Gép- és gyorsirónőt, 
valamint jó megjelenésű szorgalmas 

kültisztviselöt.
Személyes jelentkezést kérünk szombat d. e. '/a9—11 ig üzletünkben

Remington írógép részvénytársaság, 
Debrecen, Piac-utca 58. szám.

METEORBRM
Szombaton:

A beszélő majom
Attrakciós csodafilm 7 felvonás­

ban és

A szépség rabjai
Társadalmi dráma 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
Kerékpáros világbajnoksági verseny 

Budapesten
Szent István hetében zajlik le Bu­

dapesten a kerékpáros világbajnok­
ságért folyó verseny. A nevezései­
ből kitűnik, hogy a világ legjobb ke­
rékpárosai Budapesten adnak talál­
kozót egymásnak a világbajnoki 
címért való versenyen. A nevezések 
kitünően sikerültek és máris meg­
állapítható, hogy a klasszikus ver­
senyzők felvonulása felülmúlja a 
legutóbbi világbajnoki küzdelmeket

Augusztus 16-án, csütörtökön 6, 
illetve 7 órakor indul meg a pro­
fesszionisták és az amatőrök világ­
bajnokságának versenye. Ezt a na­
pot a külföldi vendégek kirándulá­
sokra használják fel. Augusztus 18- 
án, szombaton a motorvezetéses vi­
lágbajnokság összfutamára kerül 
sor a millenáris pálya cementutján. 
Augusztus 19-én, vasárnap délután 
5 órakor a professzionista flyer rep­
rezentánsai mérkőznek a világbaj­
nokságért. Augusztus 20-án, hétfőn 
délelőtt a külföldiek megtekintik a 
Szent István-napi körmenetet. Dél­
után 5 órakor a motorvezetéses vi­
lágbajnokság döntő futamára kerül 
sor. Ezzel befejeződik a világbaj­
nokságért folytatott küzdelem.

l£ö%gax«líis2Íg
Kedvezményes áru vetőmag. A 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
közli a gazdaközönséggel, hogy a 
földmivelésügyi miniszteri vetőmag­
akció keretében Debrecenben, ICH) 
métermázsa eredeti nemesitett bán- 
kuti és Székács-féle búzavetőmag és 
100 métermázsa eredeti nemesitett 
Hatvani és Fleischmann rozs vető­
mag kerül kiosztásra kedvezményes 
feltételek mellett. Kedvezményes 
áru nemesített vetőmagban csak 100 
kát. holdnál kisebb területen gaz­
dálkodók részesülhetnek oly módon, 
hogy csak a búza, illetőleg rozs bu­
dapesti tőzsdei középárát és a szál­
lításhoz használt uj zsákok árát kell 
megtéríteniük. Viszont a nemesitői

FfisöíTÍAdolf cimfestő
műhelyét

Csapó ucca 14. sz. alá
helyezte át. __

Ramminger tiölgyfcdrósz
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós vlUanyondolálá*
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jelárat és a vasúti szállítás fuvardi- 
ját‘ a földmivelésügyi miniszteri 
tárca viseli. Hasonló feltételek mel­
lett *100 kát. holdon felüli birtokosok 
I | mázsa vetőmagot kaphatnak 
fajtánként és féleségenként kísérleti 
célra, kötelezniük kell azonban ma­
sukat arra, hogy a fajtaösszehason- 
litó kísérleteket a Kamara útmuta­
tása szerint állítják be s az ered­
ményt annak idején jelentik. A vető­
mag kiutalása iránti kérelmek kizá- i 
rólag debreceni gazdák részéről a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara , 
hivatalában szóban vagy Írásban je- i 
leiitendők be. ahol jelentkezéskor a 
haza q-ja után 20 P, a rozs q-ja után 
pedig 15 P előleg befizetendő. Je- j 
lentkezni lehet szeptember 5-ig be- > 
zá rólag. i

20.25 pengővel jegyzik. A terménycikkek 
piacán különösen a tengeri iránt élénk a ke­
reslet, azonban a kínálat az idei termésről 
szóló kedvezőtlen vélekedés miatt tartózko­
dó. A tengerit 30—30.75 pengővel jegyzik, a 
csöves tengerit pedig októberi szállításra 16

16.25 pengővel keresik. A piacon megkezd­
ték az uj zab jegyzését. Az uj zab ára mi­
nőség szerint 24.50—25.25 pengő. A takar­
mányárpáért minőség szerint 26- 26.50 pen­
gőt fizettek.

AzA. inirt
, Magyar Villamossigi R. T. körzeti kép­

viseletét átvettem. Mindennemű elek­
tromosság cikkek raktáron.

A nagyérdemű közönség szives támo-
■ gatását kérem
KÁtZ IMRE

Plao-utoa 52, sz. (Megyeház mellett.)

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

TŐZSDE

Állatvásár.
A sertésvásárra felhajtottak 1616 darab 

sertést. Eladatlan maradt 214 darab. Az 
irányzat élénk volt. Árak: la öreg zsirsertés 
160—162, Ha 150—154. fiatal nehéz 167- 170. 
közép 166- 168, kiv. 170, könnyű 146 152, 
szedett közép 162 166. urasági angol 160 
168, szedett angol 152- 156 pengő kg.-ként. 
Szalonnás félsertés 196 200, szalonna nagy­
ban 180—184, hús 210—220, zsir 200—204 
fillér kg.-ként.

A pengő Zürichben 90 53*/.,
Budapest 90.55 és fél, Berlin 123.97 és fel, 

Newyork 519.45, London 25.22 és egynegyde. 
Paris 20.33 és fél. Milano 27-17 és fél, Prá­
ga 15.39 és fél, Belgrad 912.80, Szófia 3.75, 
Bukarest 3.16 és fél, Varsó 58.22, Bécs 73.2S 
és léi, Amsterdam 208.80

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27,95—28,10, száz, belga

líránk 79.80—80.10, száz cseh korona 16.96 
17.04. száz dán korona 152,85—153,45, száz 
dinár 10.03- 10.09, száz dollár 570.40— 572,40. 
száz francia frank 22.60 -22,80, száz hollandi

I forint 230.20—231.20, száz lengyel zloty 64.15 
—64.45, száz lei 3,44—3,49, száz lira 30
30,25. száz német márka 136.75—137.25, száz 
norvég korona 153—153.60, száz osztrák
schilling 80.85—81.20, száz spanyol peseta |
94.10—94.70, száz svájci frank 110,45—110,85, , 
száz svéd korona 153.10—153.70 pengő. — A 
ncmesfémpiacon a magánforgalomban a húsz­
koronás aranyat 23.30—23.40, az ezüst egy- 
koronást 0.42—0,44, a forintost 1.12—1.16, az 
ötkoronást 2.30—2,40 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 28— 

.28.80, a felsőtiszai búzát 27.90—28,70, az
egyéb származású búzát 27.75- 28.55 pengő- i 
ve! jegyezték fajsuly szerint. A rozs ára 
25.40—25.60 pengő.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok egy- ' 
előre nem változtatták meg lisztáraikat. A 
korpa olcsóbbodott, budapesti paritásban 20

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni i 

utazások alkalmával j

Budapesten , 
a legkellemesebb otthont nyújtja í 
a legelőnyösebb feltételek mellett ,> 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Srand Hotel Parii 
fiagj’fzéllDtía. Budapest, 
VIII. Baross-tér 10. szám 

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha I)

5 pengőt megtakarít
I autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
i egy perc alatt a pályaudvarról. 
' Nálunk ottnoti érzi magát! 
| Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
! családi jelleg

Sajót érdeke
? ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
I nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek.

LAKÁS

IBikszádi gjógyformviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, 

toki gyomorégés ellen a legjobb.

Az amerikai

turametorok királya
Azango!

a leggyorsabb motorkerékpár.

WOLLEMANN és
VI., András sy-ut 67.

“angol Wr

az V. m. T. T. győztese.

TÁRSA, Budapest,
Telefon : Ter’z 148—IX)

SZaiTi. Telefon : Teréz 136 09

Háromszobás 
úri lakás közeli kert- i 
ségben szőlővel gyü­
mölcsössel beköltözés- I 
sei kilencezerkettőszáz 
pengőért eladó. Máté, 
ingatlaniroda. Piac-u. 
30 szám 5238

Beköltözhető 
üres kétszobás, három­
szobás (osztható) mű­
hely 2-3—4 szobásak 
Csapó-utca 19. 5235

Egy 
szoba konyha azonnal 
kiadó. Nagy Pál-utca 
11. szám. 5229

Kiadó 
két szoba, fürdőszoba 
comfortos lakás, tiszt­
viselőtelepen. Bőveb­
bet Antalfy könyvke­
reskedésében 2058

Kiadó 
azonnal a Kereskedel- j 
mi és Iparkamara szék­
házában egy üzlethe­
lyiség. Értekzni 8 órá­
tól fél 2-ig. 2999

Különbejáratu 
csinosan butorozott szó 
ba kiadó. Piac-utca 21 
emelet. 2994

Kiadó
2 vagy 3 szoba, kony­
ha azonnalra bútorral, 
vagy anélkül. Jánosi 
97. szám. 3000

Kiadó 
azonnal a Kereske­
delmi és iparkamara 
székházában egy üz­
lethelyiség Értekezni 
8 órától fél 2 óráig.

5239
Jómenetelü 

vendéglő füszerüzlettel. 
vagy anélkül is kiadó 
Cim Ujvárosi-u. 16. 
szám. 2985

Csinosan 
butorozott szoba., elő­
szoba, konyha kiadó. 
Arany János-utca 36. 
II. lépcső. 2886 

Piac-utca 44. szám 
alatt egy kétszobás 
rendelő, vagy iroda, 
egy kétszobás iroda 
vagy szalon, egy nagy 
műhely és egy pince­
raktár azonnal kiadó.

5223
Eladó ház 

Szentannához 8-ik. 
300 EZI-öles kvadrátos 
telekkel, 8 lóra modern 
istállóval, 3 kocsira 
színnel, az udvar csa­
tornázva, vízvezeték 
és 60 méter mély fú­
róit kút. Kitűnő ivó­
vízzel, az épületek 
újonnan át renoválva 
vannak, van két szoba 
mellékhelyiségekkel és 
tehermentes lakó nincs 
azonnal átvehető. Cim- 
a kiadóban, 5201

Kétszobás 
lakás kiadó azonnal, 
Vígkedvű Mihály-utca 
16. 5202

Kétágyas 
tágas tiszta, szépen bu­
torozott szoba azonnal 
kiadó. Szentanna 29.

5221
Három szobás 

konfort lakást előkelő 
úri családnak kölcsön 
ellenében kiadok. Ér­
tekezés Árpádtér 38. 
szám. 2034

Különbejáratu 
butorozott szoba szo­
lid úri embernek kiadó. 
Bercsényi-utca 56.

5199
öt szoba 

minden tartozékaival 
két részben is, azonnal 
kiadó. Poroszlai ut 21.

5200
Beköltözhető 

háromszobás, műhe­
lyek, 2—3—4—6 szo­
básak augusztusban. 
Csapó-utca 19. kiadók.

5211
Négyszobás 

összkomfortos lakás
főutcán kiadó. Cim a 
kiadóban. 2390

Kiadó
Kossuth-utca 51. au­
gusztus közepére két­
szobás, verandás, csi­
nos lakás. 2930

Király kávéi 
mégis a legjobbak ! 
Olcsó, kiadós, kivá­
lóan zamatos. Dégen- 
feld-tér 11, 2006

Kis udvari 
butorozott szoba azon­
nal kiadó. Mlklós-u. 21.

2025



Kiadó 1
Köntöskert. Bezerédi- 
utca 29. egy szoba, 
konyha, speiz. üres la­
kás. 2928
Azonnal elfoglalható 

3 szoba és külön 1 
szoba konyhás lakás 
Andrássy-ut elején, ki­
adó, vagy eladó! Ér­
tekezni Rákóczi-ut 35. 
szám. 2842 I

Különbejáratu 
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Weisz. Bun- 
di-utca 15.

Szoba 
konyha kiadó, azon- , 
na 1 beköltözhető. — 
Vendég-utca 27. 5192

Ü .eiheiyiség 
forgalmas heiyen szép I 
kirakatos, mindenre al­
kalmas kiadó. Árpád- i 
tér 37. 5188

Lépcsőházi 
bejáratú elegánsán bu­
torozott szoba kiadó 
1—2 szolid úriember 
részére. Cim a kiadó- 1 
ban. 2872

Kiadó 
azonnal Piac ucca 38. I 
alatt, emeleten 2 szép ' 
egymásba nyíló uccai i 
és udvari szoba. 2986

Egyszobás 
udvari lakás azonnal 
kiadó. Csap ucca 56

2988

KERESLET
Ügynökök 

szenzációs cikkek ter­
jesztésére felvétetnek, 
csekély óvadékkal. Cim 
a kiadóban. 5207

Mindenes 
bejáró lány felvesz 
Szalkay, Kossuth-utca 
22. szám. 5226

Bejárónő 
kerestetik ugyonott bu­
torozott szoba 
Kut-utca 18.

Vennék 
használt salgótarjáni 
nagy folytonégö kály­
hát. Cim a kiadóban.

2052

42

kiadó.
5225

vizs- 
Aján- 
cimre 

2053

ke- 
Si- 

2055

Vennék 
8—10 hónapos 
lakölykölyket. 
latokat Vadász 
kiadóba kérek

Röfös
rövid és divatárus fi­
atal segéd állást 
res Heffner Pál 
monffy-u. 44.

Íróasztalt
használt, jó állapotban 
levőt megveszek. Ga- 
ray-ucta 16. 2996

Munkásleány
és tanuló fizetéssel fel­
vétetik. VVaclia, Simon- 
ffy 55. 2997

Szabó
tanuló felvétetik Mos- 
kovitsnál Piac 41. sz.

2982
4000 pengőt 

keresek üzleti célra 10 
százalék kamaton fe­
lül 10 százalék haszon­
részesedést biztositok. 
fokét heti 80 pengő­
jével törleszteni. Aján­
latokat „Biztos üzlet ‘ 
jeligére kérek.

Tüzőnő,
ki ragasztani tud, fel­
vétetik. Cegléd-utca 6. 
alatt. 5208
B .. . .n ....... .

5214

Jégszekrényt
I megvételre keresek — 

Ugyanott tanuló felvé­
tetik tüszerüzletbe — 
Gutttmann Deák Fe- 

renc-utca 9. 2889
Munkásokat 

bontáshoz , felveszek, 
gyrekeket téglapucu- 
láshoz. Berta, Hatvan­
utca 6. 5222

Teljes ellátásra 
vagy tanításra, zon- 
goratantásra, idegen 
nyelvek oktatására 
gyermekeket elvállal 
özvegy urinö. Cim a 
kiadóban. 2924

Betegtolókocsikat, 
mindenféle bútorokat 
megvételre keres az 
Ingóságközvettitő.

5220
Házmester 

felvétetik Simonffy u. 
7. sz. 2887

Bejáró 
takarítónőt jó bizonyít­
vánnyal azonnal fel­
veszek. Piac-utca 28., 
II. emelet. 2927
, Manikűrös 

kisasszony felvétetik 
Forgácsnál, Hungária- 
palota. 2929

Jó családból 
való fiú tanulónak fel­
vétetik 
Weinberger 
vízvezeték 
ponti fűtési 
mesternél, Széchenyi- 
utca 1. 2931

Szőnyeget 
ebédlőbe keresek. — 
Hatvan-u. 22. 2045

Földbérletet 
keresek 100 holdig — 
épületekkel, ügynököt 
díjazok Hatvan-u. 22.

2039
Biztosítási 

üzletszerzőket magas 
fix és jutalékjavadal­
mazással keresünk. 
Jelentkezni d. u. 5—7 
Hermes Király-u. 2. 
szám. 2035

Szakácsnő 
mindenes felvétetik. — 
Feketéné, Kandia-utca 
4 sz. 5198

Házvezetőnőt 
lere-ek középkorú,

< g\< dütálió urinót. Be­
rni laikozás a délelőtti 
órákban Vi’mos csá­
szár körút 2-b. 2028

Felveszek 
bejárónőt, lehetőleg 
fiatal leá yt dr B ncsik 
Betcsényi-u. 29 2027

Asz taios 
tanuló bei tkosztr i fel­
vétetik. Nigy L j' S 
Lajos Csapó ucca 23.

5189
Italmérési 

engedéllyel rendelke­
ző vendéglőst kere­
sek. Havan-u. 22 2044 

Sörös üvegeket 
csattos üvegeket ál­
landóan vásárolok. — 
Hatvan-u. 22. 2043

fizetéssel, 
László 

és köz- 
szerelő-

AJÁNLAT
Komoly 

huszonnyolc éves fiatal 
ember garanciához kö­
tött állást betölt. Cim: 
Függetlennél. 2998

Jómenetelü 
szatócsüzlet a nagy­
állomásnál berende­
zéssel átadó. Cim a 
kiadóban.  2874

rí-,.-

zést és minden 
munkát vállal.

__________ fon 11—52.
es 1 apkiadóvál. nyonui . abat D-. tn

HCTJPVrOMJ

Magánnyomozó 
meg- 
nyo- 

26.
2054

iroda informál, 
figyel, kipuhatol, 
moz. Miklós-tca 
szám.

„Varjú“ 
marópác (festékojdó- 
szer) kapható Klein 
Vilmos festéküzletében. 
Arany János-u. 10 2992

Tölgyfa.
bükkfa száraz már egy 
mázsa is szállítva vág­
va vagy hasábosán leg­
előnyösebben kapható. 
Rákóczi-u. 18.

Tucat
9X12 fényképlemez 2 
pengő 40 fillér, egy da­
rab 20 fillér. Springer­
nél. 5230

5234.

Figyelem!
Vasutasok és Vagon- 
gyáristák arcképes iga­
zolványába fényképek 
legolcsóbban lakács 
fénykpésznél a Nagy­
templom mellett. 5227

Divatos 
ruhát olcsón készítek 
szabni tanítok. 
Juha, Varga-u. 6.

Ajándékba 
adok két kitűnő
őrző kutyát. Szávay 
utca 6. 2051

Bara 
5224

ház-

Cséplést 
azonnalra. 
Hatvan-u.

5212

vállalok 
Belényesi, 
17.

li- 
ol- 
In-

sz.

Egy 
üzlet átadó vagy be­
rendezés külön eladó. 
Cim a kiadóban. 5215 

Zománcirozott 
kőedények 15—50 
térig meglepően 
csőn kaphatók az 
góságközvetitőnél.

5217
Jéghütőszekrények, 

1 fürdőkádak legjutá- 
nyosabban kaphatók 
az Ingóságközvetitő- 

nél. 5218
Fajborok 

sajáttermés 80-180-ig 
literenként is hordó­
tételnél engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2.

2038
Dália

virágot nagy meny- 
nyiségben szállítok — 
Simonyi-ut 9. 2036

Belvárosban 
forgalmas fodrász üz­
let átadó, esetleg más 
célra. Cim a kiadóban 

2050
Szabóvarrógépek, 

házivarrógépek a leg­
olcsóbban kaphatók az 
Ingóságközvetitőnél.

5219
„Dcrkó“ 

gurnmiiri.pu cipökgyári 
árban M iveméi, Sí- 
monffy u. 1. 2957
Debreceni Bankház 
Miklós ucca 7. Leg­
olcsóbb tör'esztéses 
kölcsönök gjo sai fo- 
lyósíttatnak. 2959

Elsőrendű 
házikoszt, négyfogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy kihordásra, 
mint bent étkezésre. 
Csapó-utca 19. szám. 
(Knoll-ház). Udvaron 
közvetlen balra. 2011

Gyors 
és gépirónő állásban 
levő kisegítő levele- 

gép- 
Tele-
5194

FILÉ, HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, fes­
tés, függöny összeál­
lítás jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(mellék lépcső). — Vi­
déki megrendelést el­
fogad. 2007

Teljes ellátttásra 
vagy tanításra, zon­
gora tanításra, idegen 
nyelvek tanítására, — 
gyermekeket elvállal, 
özvegy urinö. Cim a 
kiadóban. 2031

Kettöszázhold 
esetleg háromszázhol­
das búzatermő tanyás 
birtok elparcellázandó 
hétszáz holdasból kü­
lön kiszakítandó rész, 
élő és holt felszere­
léssel Biharmegyében 
azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth- 
utca 16. 2871

Középiskolai 
szolid leánykát jövő 
tanévre kosztra, lakás­
ra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszt­
viselőnő. Cim a kiadó­
ban. 2023

I—IV. osztályú 
középiskolai tanu­
lókat javítóvizsgára 
pezdész. Csonka-utca 
előkészít tanitónőké- 
5. szám. 2010

Nyári szünet 
alatt olcsó magán- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongoratanár­
nő. Nyári 
alatt kívánságra 
gyár nótákat is 
Cim a kiadóban

Jómenetelü 
szatócsüzlet nagyállo­
másnál berendezéssel 
átadó. — Cim a kiadó­
ban. 2874 í

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 
8.— Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg kifo­
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir. 
herceg-utca 11. 2012

Női kalap 
a „Buby“ 
szalonban, szép csinos 
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65., Kis­
posta mellett. 2017

hónapok 
ma- 

tanit. 
2009

női kalap-

ELADÁS

buza-
Két 

ruhaszekrény, 
láda, előszobaabla­
kok,, vaskeretes ágy- 
rugany, nagy vízhat­
lan ponyva, gázrezsó 
petrolumlámpa, ká­
poszta gyalu, szenes­
kannák, megvasalt lá­
dák, kilenc milirnéte- 
res flóbert és egyéb 
apróságok eladók. — 
Cim a kiadó. 2056

Gyermek 
sportkocsi, teljesen jó­
karban levő eladó. 
Grosz, Kishegyesi-ut 
3. szám. 2993

Önműködő 
mérleg, tiz kilogramos, 
minden elfogadható — 
áron eladó. Weissen­
berg Hugó vaskereske­
désében, Simonffy-utca 

299557. szám.
ELADÓ 

30—35 lapméter, alig 
használt hajó deszka, 
különböző méretű fe­
nyőfa gerenda József 
kir. h.-u. 16.

József lir. h. u Ift.T.jTd;,, d Av,

Kern-féle 
koncert zongora eladó 
a Gambrinusban 2984 

Üres ládák 
és egy teljes Jókai 
eladó. Antalfyf Varga 
utca 1. 2057

Lehel-utcába 
kettő szobás veren- 
dás lakással 800 öles 
kerttel 5000 pengővel 
megvehető. Cim a ki­
adóban. 2062

Szinnyei, 
művészet el- 
évfolyama — 
eladó Antalfi 
könyvkeres- 

2059

Magyar 
ső teljes 
félárban 
József 
kedés.

Forgalmas 
fűszer üzlet áruval be­
rendezéssel, vezetés hi­
ányában eladó. Cim a 
kiadóban. 5206

Gazdálkodónak 
is alkalmas beköltöz­
hető ház eladó. Cso- 
konai-u. 29. 5228

Fűszer üzlet 
a legforgalmasabb he 
lyen azonnal eladó — 
Cim a kiadóban 2063

Homokkert 
elején, — Szoboszlai 
Papp István-u. 15. sz. 
építkezésre alkalmas 
telek, bő szőlőtermés­
sel eladó. Értekezni 
lehet dr Kovács Béla 
ügyvédnél Piac-u. 73. 
szám. 2060

Bocskaiba 
két hold szőlő eladó. 
11000 pengőért Cim a 
M.idob n. 2061

Egy 
jó cipészgép eladó — 
Hadházi-ut 32 ugyanott 
cipész szerszámok is.

5231
Eladó 

beköltözhető hatszobás 
(osztható) villa (par­
cellázható) pormentes 
fenyvesben. Komlósi- 
ii t 16. 5236

h irakstal vány 
nickelezett, öt üveg­
lappal igen olcsón el­
adó. Özv. Szabó La­
josáé Péterfia ucca 74. 
szám. 2970

Gyönyörű 
úri ingatlan az István 
utón 2800 négyszögöl 
konyhakertészette), gyű 
mölcsössel, modern, 
adómentes, ötszobás 
lakással olcsón p adó. 
Te'jes komfort. Bőveb­
bet Debreceni Bankház 
he'yiscgében Miklós 
utca. 2958

Eladó 
üzemképes, másfélfon- 
nás gyorsteherautó. — 
Értekezni Péterfia 4. 
füszerüzlet. 2991 

Ruhaszekrények 
ebédlökredencek, és 
egyéb bútorok, dis - 
cserjék olcsón eladók. 
Szent Anna négy. 2990

Üres ládák 
és egy teljes Révai 
lexikon eladó Antalfy 
könyvkereskedésben.

2047
2 szárnyas 

ajtó tokkal együtt el­
adó Tompa Mihály-u. 
4. szám. 2033

Eladó 
ócska tégla, cserép, 
pala, ajtó, ablak, fe­
délfa. Hatvan-utca 6. 

_ sz. házbontásnál. 2926

1928 augusztus 3

Nagytelkü 
üzletes sarokház há­
romszobás lakással és 
házhely a Libakert- 
ben eladó. Értekezni 
a Gambrinusban 2983 

írógép 
keveset használt ol­
csón eladó. Antalfy 
Varga-u. 1. 2048

Szőlőkarók 
tölgyfából, lovas szö- 
lőpermetező eladó.
Hatvan-u. 22 2041

Gyászkocsik 
olcsón, kedvező fize­
tés mellett eladók. — 
Közvetítőt díjazok. — 
Megtekinthető Bárci- 
utca 3/b. 2049

Ablakok 
nagy, 3 méteres vas- 
pól, üvegezve eladók. 
Hatvan-u . 22. 2042

Gazdasági eszközök 
szekerek, jármok, ló­
szerszám, ekék, vető­
gépek stb. eladók. — 
Hatvan-u. 22. 2040

Billiard asztalt 
eladok. Megtekinthető 
Hatvan-u. 22. 2046

Emeletes 
szép ház, piachoz kö­
zel eladó. Felvilágosí­
tás: dr Székely ügy­
védnél Piac-u. 58. sz.

2895-
Leánycserkészkalap 

jóminőségü olcsón el­
adó. Cim József kir. 
herceg-utca 16. 2029 

Eladó 
egy rövid zongora és 
modern mángorló gép, 
Kandia-utca 6. 2018

Ablakszárnyak 
grammofoniemezek és 
ászokgerendák eladók. 
Kossuth-utca 59. 2013-

Egy 
rolló kirakat üveggel 
eladó. Munkásbiztositó 
Petőfi-tér. 2014

E'adó
Alsóiózsan 666 négy­
szögöl szép gyümöl 
esős, 16 méteres lakó 
házzal, cserepes tető­
vel. Kiskert-utca 19. 
szám. Értekezni tulaj­
donosnál, 
Gyulánál

Figyelem 1 
Megérkezett a béke­
beli I. oszt, kétszer 
mosott osztroi kovács 
kőszén. Kapható Jako- 
bovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. Telefon 
604. 1002

Simkovics 
519C

VEGYES
Tisztelettel 

értesiten a nagyérde­
mű 1 ölgyközönséget, 
hogy varrodámban ju­
tányosán készülnek a 
legszebb modelek után * 
kabátok, ruhák, stb. 
József kir. herceg u. 
35. szám. — Andresz 
Margit. 5192
Debreceni Bankház 
Miklós ucca 7., kira­
katában olvashatók 
legújabb el- és bérbe­
adó birtok és más in­
gatlan hirdetések. 2900

Frisch Adolf 
cimfestő műhelyét — 
Csapó-utca 4. sz. alá 
helyezte át. Ugyanott 
tanuló felvétetik. 2037
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